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Ata da 6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 20 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a finalidade de entregar o 

Título de Cidadão Baiano ao Diretor-Presidente da Bahia Mineração (Bamin), José Francisco 

Martins de Viveiros, proposta pela Deputada Ivana Bastos. O Sr. Presidente convidou para compor 

a Mesa os Srs (as): Deputada Ivana Bastos; Carlos Augusto Costa, Secretário Extraordinário da 

Indústria Naval e Portuária; Deputado Federal Geraldo Simões; Roberto Franklin, Desembargador do 

Tribunal de Justiça; Rosane Prado, Prefeita da Cidade de Pindaí; José Barreira de Alencar, Prefeito 

da Cidade de Caetité; e o Deputado Federal Daniel Almeida. O Sr. Presidente designou uma comissão 

composta pelos Deputados Ângela Souza, Cacá Leão e Alan Sanches para conduzirem o 

homenageado ao recinto, e em seguida anunciou a execução do Hino Nacional pelo coral desta Casa 

Legislativa, sob a regência da maestrina Catarina Gonzaga. A Deputada Ivana Bastos disse que esta 

honraria tem o propósito de perpetuar as virtudes dos que ajudam a construir uma sociedade mais 

justa e um Estado cada dia mais forte e desenvolvido. Ressaltou a conduta, a tenacidade e a 

capacidade do Sr. José Francisco Martins de Viveiros, bem como a importância da Bahia Mineração 

(Bamin) para o Estado, uma empresa que tem contribuído para alterar o perfil econômico da Bahia 

através da extração, beneficiamento, escoamento e comercialização de 20 milhões de toneladas/ano 

de minério de ferro, gerando emprego e renda para Caetité e Região. Tratou sobre a obra da Ferrovia 

Oeste– Leste (FIOL), a mais importante obra estrutural e estratégica na área de transporte e 

escoamento de cargas, grãos, minérios e etanol, e que representa, junto com o Porto Sul, um moderno 

salto sócio-econômico para a Bahia e um marco para o desenvolvimento equilibrado das várias 

regiões do Estado. Informou que a Bamin prevê ainda investir no Estado um total de U$ 3 bilhões no 

Projeto Pedra de Ferro, e que os benefícios gerados pela empresa para as comunidades, a logística 

e meio ambiente já são sentidos mesmo nesta fase pré-operacional, salientando o trabalho que realiza 

nas áreas social, turística e de infraestrutura. Relatou um pouco da trajetória do homenageado, 

nascido na Cidade do Rio de Janeiro e com larga vivência em Minas Gerais, apresentando longa 

experiência no setor da mineração, com 40 anos de experiência como geólogo de campo; atuou em 

várias empresas, dentre as quais, a Companhia Vale do Rio Doce, a Bahia Mineração (Diretor-

Presidente em 2011) e nas demais empresas do grupo ENRC no Brasil. Encerrou declarando que, 

esta Casa Legislativa, ao promover a homenagem, reverencia também uma Bahia economicamente 

mais desenvolvida e socialmente mais justa. O Sr. Germínio Barbosa, do Projeto Transformar, de 
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Caetité, agradeceu o trabalho social e ambiental que a Bahia Mineração vem desenvolvendo no 

Município de Caetité, salientando também o desenvolvimento econômico para a região, com a 

geração de emprego e renda. Comentou sobre o trabalho da Associação que preside, cuja causa foi 

abraçada pela Bamin, o que evitou que fechasse as portas e possibilitou que aumentasse a produção. 

Concluiu, afiançando que o Sr. José Viveiros é uma pessoa que merece realmente receber este título. 

O Sr. Presidente registrou a presença de autoridades, entidades, associações e representantes da 

sociedade civil. O Sr. Ailton Jesus, do Projeto Transformar Doce Retiro, do Município de Ilhéus, falou 

que o Projeto trouxe uma felicidade muito grande para Ilhéus e outros municípios e, como Vice-

Presidente da Associação de Moradores e Produtores, relatou o trabalho que vem sendo 

desenvolvido pela Associação, com o apoio da Bahia Mineração, uma empresa que vem 

transformando a região, trazendo divisas e gerando renda e empregos. Citou o Programa da Bamin, 

o Mina de Talentos, que capacita pessoas para trabalhar em uma empresa energética da Bahia. 

Finalizou elogiando o trabalho do Sr. Viveiros, que tem ajudado a alavancar o progresso social e 

econômico da região. O Sr. Presidente convidou os Deputados Ivana Bastos, Maria del Carmen, Cacá 

Leão, Ângela Sousa e Alan Sanches para juntos proceder a entrega do Título de Cidadão Baiano ao 

Sr. José Francisco Martins Viveiros e, em seguida, anunciou a apresentação do Coral do Legislativo, 

com a música “Suíte do Pescador”, canção de partida de Dorival Caymmi. O Sr. José Francisco 

Martins de Viveiros agradeceu a homenagem prestada pela Deputada Ivana Bastos, com o apoio dos 

demais deputados, estendendo os agradecimentos a todos os presentes que vieram lhe prestigiar. 

Discorreu sobre o projeto que a Bahia Mineração pretende desenvolver e que vai levar o 

desenvolvimento para a Região Sul e comentou sobre os depoimentos, os quais o deixou lisonjeado 

e demonstraram que o trabalho da Bamin está sendo reconhecido pela população. Na oportunidade, 

solicitou o apoio de todos que possam contribuir para finalizar o processo de licenciamento do projeto 

da mina de Caetité. Destacou a importância da logística que virá no futuro e que dará competitividade 

a esse negócio, que atualmente enfrenta dificuldades no transporte do minério, e relatou as ações 

necessárias para poderem iniciar efetivamente as obras. Por fim, declarou que a concessão deste 

Título firma, ainda mais, o compromisso que tem com a Bahia e com o progresso do Sul do Estado. 

O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino da Bahia pelo Coral da Casa e, em seguida, declarou 

que esta Casa é muito rígida na concessão de Título de Cidadão Baiano, contudo, o Sr. Viveiros, pelo 

trabalho e compromisso que tem com o Estado é merecedor. Em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a participação e a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  
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